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get up and 
I boogie 
Η Σώτη Τριαντάφυλλου µιλάει στην Αναστασία Καµβύση 
για το καινούργιο της µυθιστόρηµα, Για την Αγάπη της 
Γεωµετρίας (εκδ. Πατάκη). 

To πρώτο πράγµα που 

έκλεψε την προσοχή µου 
στο Γm την Αγάπη της } 

Γεωµετρίας ήταν οι άνω 

τελείες: στην πρώτη σελίδα 

µέτρησα εννιά. Πρέπει νο 

είναι παγκάσµιο ρεκόρ. 

Η άνω τελεία έχει ξεχαστεί 

στα ελληνικά, όπως έχει ξεχαστεί γενικά n ελληνική 

γλώσσα. Όταν υπάρχει φτώχεια ιδεών, υπάρχει 

φτώχεια λέξεων. Κι όταν υπάρχει φτώχεια λέξεων 

υπάρχει φλυαρία... Η άνω τελεία είναι ένα µυστηρι 

ώδες σηµείο στίξης, που δείχνει χρονικές αποχρώσεις, 

ανεπαίσθητες παύσεις, µια µικρή προσδοκία. 

Η κεντρική ηρωίδα και σε µεγάλος µέρος αφηγήτρια 

του βιβλίου, Ανατολή Μπότσαρη, ένα free spirit, 

γεννηµένο στη λάθος οικογένεια τη λάθος εποχή, περνάει, κυριολεκτικά, 

τα πάνδεινα. Μου έκονε εντύπωση ηου αυτό το δυναµικό 

κορίτσι δεν διεκδικεί τον πρώτο της έρωτα. 

∆εν Θο τη χαρακτήριζα δυναµική, θα τη χαρακτήριζα ελεύθερο πνεύµα 

σίγουρα, ηου σέβεται το ελεύθερο πνεύµα των άλλων. Ο Παύλος θέλει 

v' αποµακρυνθεί από την «τιποτένια πόλη» -την Αθήνα- όπως θέλει 

v' αποµακρυνθεί κι οπό την ίδια. ∆εν µπορείς να κρατήσεις κοντά σου 

κάποιον που θέλει να φύγει. 

Αφηγείσαι µια ερωτική ιστορία, αλλά στο φως του προβολέα στέκονται 

το οικογενειακό δράµα και ο αγώνας ενός ή περισσότερων 

ηρώων µε τον µηδενισµό. Ποιος ζει τελικά το µεγαλύτερο δράµα; 

Όλοι οι άνθρωποι υποφέρουν µε τον τρόπο τους. Ο πατέρας της Ανατολής 

βασανίζεται ano ενοχή και αµφιβολία, n µητέρα της ασφυκτιά 

από την παρουσία µιας ανεπιθύµητης πεθεράς µέσα στο σπίτι κι από τον 

αυταρχικό χαρακτήρα του Λευτέρη Μπότσαρη, ano τα ξεσπάσµατα 

βίας... Ο µικρός αδελφός, ο Του, πάσχει από αλαλία... Μερικές οικογένειες 

στη διάρκεια της δικτατορίας και αργότερα της κοµµουνιστικής 

«τυραννίας» δεν είχαν τη δύναµη v' αντισταθούν οε µια σκοτεινή και 

άθλια θεώρηση του κόσµου. 

Πάντως είναι και n Ιδια n ηρωίδα σαν τα µαθηµατικά που αγαπά: 

αυστηρή, ψυχρή και τέλεια. Η όχι; 

Νοµίζω ότι αυτό είναι το µυστικά του χαρακτήρα της. Είναι ένας άνθρωπος 

που ενδιαφέρεται πολύ για το προσωπικό ήθος. Και ηου δεν χαρίζεται 

σε κανέναν, συµπεριλαµβανοµένου του εαυτού της. 

Λέει n Ανατολή για τον πατέρα της: «Περιφρονούσε τους ανθρώ- 

πους που δεν ξέρουν να οδηγούν και δηλώνουν 

αδυναµίο.» Πιστεύεις ότι αξίζει να περιφρονούµε 

κάποιους ανθρώπους; 

Όχι, δεν θα έφτανα ποτέ ως την περιφρόνηση, διότι 

δεν είµαι στριµµένη σαν τον Μπότσαρη. Ωστόσο, 

όπως λέει n Ανατολή: get up and boogie! Όταν 

δεν είµαστε κατάκοιτοι, αλλά ακόµα κι όταν είµαστε, 

υπάρχουν πολλά, πάρα πολλά που µπορούµε 

νο κάνουµε. Η αδυναµία είναι µια εκδήλωση τεµπελιάς και n 

τεµπελιά µια εκδήλωση αδυναµίας. 

Τι κοινά έχεις µε την ηρωίδα σου; 

Οδηγώ και δεν δηλώνω αδυναµία. 1 get up and I boogie. 

l' ένα οικογενειακό δράµα, µια ροκ ερωτική ιστορία, παρεµβάλλονται 

λοκέδες του ρεβιζιονιοµού, χρουστσοφικοί µε φραξιονιστική 

δραστηριότητα, προδοσίες. Μου φαίνεται πως κάποιοι θα θέλουν 

να σε κάνουν µε τα κρεµµυδόκια για τον τρόπο που παρουσιάζεις 

τους Κοµµουνιστές. ∆εν βαρέθηκες αυτή τη σύρραξη; 

∆εν δίνω δεκάρα για το τι λένε τα σταλινοειδή. Ακόµα κι όταν το 1975 

µπήκα για λίγο καιρό στην ΚΝΕ, επειδή κάποιος ήθελε να συµπληρώσει 

το πλάνο του στρατολόγησης, µε χαρακτήριζε βαθύς αντικοµµουνισµός. 

Νόµιζα, µια και ήµουν πολύ µικρή, ότι έτσι θ' άλλαζε n αριστερά και θα 

γινόταν sex, drugs and rock'n'roll! Τρία πουλάκια κάθονται δηλαδή... 

Όποιος µε θυµάται το ξέρει - όποιος δεν µε θυµάται δεν το ξέρει. To ότι 

στην Ελλάδα έχουµε σταλινικό κοµµουνιστικό κόµµα είναι δείγµα πολιτικής 

ανωριµότητας και πολιτιστικής καθυστέρησης. 

Πάντως µ' αρέσει που n Ανατολή συγχωρεί στη θεία της τις πολιτικές 

της πεποιθήσεις (ή ενδεχοµένως την απουσία τους), επειδή 

n δεύτερη έφτιαχνε τις καλύτερες τηγανητές πατάτες. Για ποιους 

λόγους θα συγχωρούσες σε κάποιον τις πεποιθήσεις του; 

∆έχοµαι όλες τις πεποιθήσεις, υπό τον όρο οι άνθρωποι που τις έχουν να 

σέβονται τις δικές µου. Όποιος µε ξέρει προσωπικά το ξέρει κι αυτό. 

«Έχεις τρεις επιλογές: να αγωνιστείς για κάποιον, να αδρανήσεις, 

να φύγεις» γράφεις στο τέλος του βιβλίου. Εσύ τι προτιµάς 

να κάνεις; 

Όλα - µ' αυτή τη σειρά... 

get up and 
I boogie 
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